



Эссе, посвящённое ко Дню отца в Иркутской области
на тему «Фотография, о которой нам хочется рассказать»

Выполнили: семья Елизовых,
Елизова Ксения, ученица 5 класса «А»
МАОУ «СОШ №7 имени Пичуева Л.П.»
Учитель: Климова Ирина Владимировна

Усть-Илимск, 2022г.

Фотоальбом... Он есть почти в каждой семье или есть папочки в компьютере с фотографиями, которые пересматриваются семьёй. У нас тоже есть фотографии, которые мы с семьёй пересматриваем и они навевают тёплые воспоминания.

У нас много фотографий, где папа катает нас на лодке по Усть-Илимскому водохранилищу. Мы наблюдаем за природой: необычными островками, птицами, которые летают над головами, за водной гладью, рабами под лодкой, водорослями, растущими на дне нашего моря.

Я хочу рассказать об одной фотографии, которая напоминает нам о нашем летнем путешествии на озеро Байкал. На Байкале мы были очень давно. С сестрой мы были маленькими и, конечно, не помним, какой он, великий Байкал. А этим летом папа свозил нас на это могучее озеро. Мы ездили на машине. Ещё когда подъезжали к городу Байкальск, тогда среди зелёных деревьев в лёгком белом тумане увидели огромное море. Оно нас заворожило своей могучестью и величием. Вот тогда можно было понять, почему говорят «могучий Байкал». Мы достали фотоаппарат, телефоны и стали фотографировать его с высоты, пока съезжали по горной дороге с множеством поворотов.

В нашей стране много говорят о Байкале. Каждый россиянин знает о такой ценной жемчужине планеты. Я знаю, что его вода очень чистая и прозрачная, в нём обитают эндемики (животные и растения, которых не встретишь нигде на планете), самое глубокое озеро на Земле. Но побывать здесь – это особое чувство. Прикоснуться к воде, пройтись по берегу, смотреть на водную гладь. Мы приехали в посёлок Гремячинск. Со старшей сестрой Полиной мы увидели Байкал, как в первый раз. А ещё с нами была наша младшая сестра Женя, которая впервые приехала туда. От восхищения мы невольно произнесли: «Ооо!», а Женечка с нескрываемым удивлением спросила: «Это Байкал?!»

Я и папа заходили в холодную байкальскую воду, немного купались, несмотря на то, что вода была очень холодной. Но нам не хотелось упускать такого замечательного случая, поплескаться в водах дедушки Байкала. Я заходила в воду снова и снова. Мама загоняла меня на берег погреться, но мне опять хотелось зайти в воду. Так сильно притягивал меня Байкал.

Вся наша семья получила немало удовольствия сидеть на пляже озера, смотреть на водные просторы, небольшие волны, горы, и делиться впечатлениями. Мы то и дело, показывали друг другу, кто что увидел. Воды самого глубокого озера оказались такими прозрачными, что мы чётко видели камни, лежащие на дне. Точно так же, как на берегах нашей реки Ангара. Мы брали камни и бросали их в воду, кто дальше бросит. Нам было интересно смотреть, как они падают в воду. Мы находили такие необыкновенно красивые

камни, что нам хотелось найти ещё интереснее, ещё удивительнее. В итоге, мы привезли байкальские камешки домой, в Усть-Илимск, как сувениры. А когда мы смотрели вдаль, казалось, что необъятный простор озера не имеет границ.

Пляж был чистым, мы не видели на нём мусора. Это было здорово! Мы с семьёй играли с крупным песком, строили из него замок, городок, закапывались в песок. Его постоянно хотелось брать в руки и пересыпать из руки в руку и на песок, опускать в него руки. Он был необыкновенный, светлый, чистый, можно было рассмотреть каждую песчинку. В песке мы находили деревянные палочки, тонкие и широкие, они были пропитаны водой, долго лежали в песке и были очень гладкими на ощупь. Мы их рассматривали, сравнивали, находили, чем различаются, как выглядят, представляли, а сколько им может быть лет...

Время от времени над нами пролетали огромные белоснежные чайки. А некоторые приземлялись неподалёку на песок, и мы боялись их спугнуть. Хотелось, чтобы чайки подольше были рядом. Мы их внимательно рассматривали, какой клюв, какая расцветка перьев, какая походка, какого размера...

На берегу озера находилось много народу. Это были семьи, друзья, группы молодёжи, которые приезжали с экскурсией. Отдыхающие приятно проводили время, общались, смеялись, купались, устраивали пикники. Приятно было видеть, что Байкал пользуется такой популярностью в нашей стране, и многие стремятся побывать здесь.

Никуда не надо было спешить. И с нами был папа! Мы мало проводим время с папой. И такие минуты особенно ценны для нашей семьи. Здесь мы были все вместе, вся наша большая семья!

Нам не хотелось уходить с пляжа. Но я надеюсь, что мы обязательно ещё приедем в гости к великому дедушке Байкалу. И насладимся от ещё одной встречи с ним!

Когда мы ехали на машине по посёлку Гремячинск, моя сестра неожиданно увидела ярко-оранжевую птицу. От удивления она вскрикнула: «Смотрите, смотрите, какая птица!» Мама сказала, что эта птица – удод. Она обитает на Байкале. Её мы увидели мельком, успели рассмотреть, что она оранжевая и у неё большой хохолок на голове. В полёте она смотрелась довольно крупной. Это было большое впечатление, раньше мы удода не видели. Когда мы приехали домой, мама показала эту птицу на картинке в интернете, а потом и в нашей домашней книге «Байкальский заповедник».

Поездка на озеро Байкал, в посёлок Ильинка, в город Улан-Удэ, в город Ангарск была незабываема. Спасибо папе, что нас свозил в байкальское путешествие. Мне хочется, чтобы таких поездок было больше. Мне кажется, что они объединяют нашу семью, укрепляют наши отношения, дарят нам дружбу.

Как же это здорово, что можно остановить мгновение на фотографии! И снова и снова возвращаться в тот момент твоей жизни, когда было радостно, тепло. И мы все вместе с семьёй! Храните фотографии! Пересматривайте их! И пусть таких фотографий, о которых хотелось бы рассказать, было больше в фотоальбомах!